



## 感恩健康守護人

上人開示

常提起世間沒有什麼比生命更重要，也沒有什麼比健康更需要。而要健康少不了醫療，醫師準確診斷疾病，護理師用心照顧病人，藥師把關用藥安全，大家都是健康的守護人。

慈濟的醫療志業，至今在臺灣已有四大五小的醫療院所，還有人醫會遍布各地，會合愛心照顧許多人。尤其在山區，年輕人到都會區發展，長者仍留在家鄉生活，幸有各家慈院承擔的醫療站駐診或巡迴醫療，再加上人醫會的義診，能關懷到這些老人家的健康與生活，多年來持續不輟。

當年在慈善工作中看見病苦，所以在花蓮蓋了第一家慈濟醫院，提升了東部的醫療水準，醫師們在臨床、研究和教學上認真用心，已升格為醫學中心。大林慈院很有草根味，當地的阿公阿嬤與醫護團隊互動親切，有如看待自己的兒孫一般，還會邀約挖竹筍，是個溫馨的大家庭。

台北慈院在新冠肺炎疫情最嚴重時，勇敢挺身而出，不斷接收確診病人。針對糖尿病病足，他們平日就有個目標「來者不鋸」，用愛心耐心，已成功保住二千多隻腳免於截肢，讓病人重新走路，回歸工作。台中慈院有人文的溫馨，簡院長以身作則帶動，醫師們輪流走進有需要的家庭往診關懷，這是真正的「貼心之愛」。

我們的醫師、護理師和藥師，都是真誠有愛又慈悲，也會投入人醫會的義診，上山下鄉關懷病人，發現居家環境骯髒，帶著家眷一起去清掃。經過一番洗刷，看到變黃的馬桶、污垢厚重的地板皆能重現本色，人人臉上滿是笑容，身體再疲累，卻是快樂的一天。

大家願意如此放下身段行善造福、守護人間，真誠愛人、膚慰、疼惜的那念心，看在眼裡，感動在心裡，千言萬語說不盡，唯有虔誠感恩與祝福。🕯

釋證嚴